主管主办:中共重庆市綦江区委

重庆綦江网网址:www.cqqjnews.cn

綦江区融媒体中心出版 渝字(12)-506 (免费赠阅)

本期4版

第228期 总第5185期

2022年11月28日 星期一

壬寅年十一月初五

# 习近平论坚定不移走和平发展道路

中国将坚定不移走和平发展道路,坚定不移深化改革、扩大开放, 坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一个不断走向 现代化的中国, 业将为世界提供更多机遇, 为国际合作注入更强动力, 为全人类进步作出更大贡献!

——习近平2022年11月15日在二十国集团领导人第十七次峰会第 一阶段会议上的讲话

### 姜天波在全区新冠肺炎疫情防控工作会议上强调

# 毫不放松从严落实防控措施 有序基本恢复生产生活秩序

本报讯(记者 陈正策 马卓)11 月25日,全区新冠肺炎疫情防控工作会 议召开。区委书记姜天波主持会议并 讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平 总书记重要指示精神,深刻领会落实孙 春兰副总理在重庆调研指导疫情防控 工作时提出的要求,在毫不放松从严落 实各项防控措施的前提下,有序基本恢 复生产生活秩序,最大限度保护人民生 命安全和身体健康,最大限度减少疫情 对经济社会发展的影响。

区委副书记、区长罗成,区人大常 委会主任母明江,区政协主席钟远平, 区委常委,有关区领导参加。

会议传达了全市疫情防控工作电 视电话会议精神,通报了区疫情防控指 挥部《关于落实"优化二十条"有序基本 恢复生产生活秩序的通告》,对当前疫 情防控工作进行了安排部署。

姜天波指出,当前全市疫情形势依 然严峻复杂,我区外防输入压力巨大。 全区上下在思想上丝毫不能放松,要更 紧张、更专注。要继续把疫情防控作为 当前头等大事抓紧抓实抓到位,不断巩 固扩大来之不易的疫情防控成果。要 清醒认识到,有序恢复生产生活秩序, 是我们充分研判当前疫情形势发生变 化所做的调整,并不是简单的"一放了 之",放开的前提是严管,做到该管的要 管住、该放的要放开,进一步提升防控 的科学性、精准性。

姜天波强调,该管住的丝毫不能放 松,要更严格、更具象。要把"水龙头" 拧得更紧,扎紧扎牢交通卡口,严格落

实好高风险区管控措施,坚决阻断疫情 传播风险。要依法处理违反疫情防控 规定的行为,对故意逃避查验、不主动 报备、隐匿旅居史或擅自通过翻越公路 护栏等入綦行为,从快从严处置、绝不 姑息。要加强对居家隔离人员管控,督 促引导居家隔离人员严禁外出,绝不能 发生脱管、失管情况。

姜天波强调,社会面的管控丝毫不 能放松,要更精准、更迅速。要保持追 阳流调、核酸检测等队伍的整体战斗 力,保证力量不减、劲头不松。要坚持 社会面的核酸筛查,做到早发现、早处 置。要加强重点人群管理,按规定频 次定期进行核酸检测,及时发现潜在 感染风险。要持续做好学校、养老院、 车站等重点场所的精细化管理,从严

从紧落实健康监测、环境消杀等防控 措施,避免成为疫情"放大器"。要有 效发挥"哨点"作用,进一步压紧压实 药店、诊所的疫情防控主体责任,切实 提高疫情预警和处置能力。要深入宣 传引导,提高群众自身防护意识,当好 自身健康第一责任人,养成规范戴口 罩的好习惯。要加强社区排查,对区 外重点地区来綦返綦人员做到心中有 数,严格落实管控措施。要科学调配 人员力量,把释放出来的力量集中投 人到最需要的地方,有效推动各项防 控任务落地落实。

会议以电视电话会议形式召开,区 有关部门负责人在主会场参加,各街镇 设分会场。

### 姜天波前往部分交通卡口,调研检 查疫情防控工作,看望慰问一线防 疫人员。他强调,要毫不放松从严 落实各项防控措施,坚持"非必要 不离綦、非紧急不来綦"原则,进一 步织密扎牢外防输入防线,坚决守 住来之不易的疫情防控成果。

本报讯(记者 陈正策 刘

陈星宇)11月26日,区委书记

坚进

防输

成防

区人大常委会主任母明江,区 领导关衷效、蔡鹏、倪明一同调研。

在古剑山收费站下道口、G210 线北渡大桥查验点,姜天波实地察 看过往车辆及人员排查、信息登 记、值班值守等情况,与工作人员 深入交流,询问了解查验流程、力 量配备等,对大家的辛勤付出表示 感谢。姜天波说,交通卡口是"外 防输入"的第一道防线,也是阻断 疫情传播的关键一环。要切实把 关口守住守军,依法依规劝返、查 验来綦返綦人员,确保不漏一车、 不漏一人。要对医疗救治、应急救 援、保供保畅的无条件放行,加强 追踪管理。姜天波叮嘱工作人员 在做好工作的同时,一定要加强个 人防护,确保自身安全。

在渝黔高速东溪收费站下道 口,姜天波认真察看各项防控措施 落实情况,并听取了东溪镇疫情防 控工作的汇报。姜天波对东溪镇 疫情防控取得的成效给予充分肯 定,他指出,本轮疫情发生以来,东 溪镇采取坚决果断有力措施,成功 抵挡住了一波又一波的疫情冲击, 工作没有"拉稀摆带"、没有"掉链 子",取得了阶段性的成果。要慎

终如始做好疫情防控工作,紧盯重点地区来綦返綦人员,落实 好管控措施,守护好人民群众生命安全。要继续开展"无疫社 区(村)"创建,充分调动群众积极性,共同筑牢群防群治、群防 群控的疫情防线。

姜天波在调研中强调,防控成果来之不易,我们必须倍加 珍惜。当前全国、全市疫情形势依然复杂严峻,我区外防输入 压力持续增大。各级各部门务必要认清形势,坚决克服麻痹 思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,始终保持高度警惕,继 续把疫情防控作为当前头等大事抓紧抓实抓到位。要把该管 住的坚决管住,把"水龙头"拧得更紧,扎紧扎牢交通卡口,坚 决阻断疫情传播风险,为持续恢复生产生活秩序创造有利条 件。要进一步加强基层力量统筹,保证交通卡口等重点部位 力量充足,合理安排轮班轮岗,强化后勤物资保障,让他们以 良好精神状态投入到疫情防控工作中,全力以赴打赢疫情歼 灭战这场硬仗。

区有关部门负责人参加。

# 綦江页岩气田探明储量超千亿立方米

本报讯(记者 刘彤 古峨)近日, 记者从中国石化获悉,綦江页岩气田勘 探获重大突破,首期探明地质储量 1459.68亿立方米通过自然资源部专家 组审定,这标志着我国又一个超千亿立 方米的大型整装页岩气田诞生。

据了解,綦江页岩气田位于綦江区 和贵州省习水县境内,处于四川盆地 川东南盆缘复杂构造区,是我国盆缘 复杂构造区发现的首个中深层、深层 页岩气大气田。通常而言,埋深超过 3500米的页岩气,被定义为深层页岩 气。綦江页岩气田的页岩层埋深从 1900米跨度到4500米,主体部分埋深

"深层页岩气上覆地层复杂,存在 着页岩埋深大、地应力多变等多项世界 级难题,对技术要求高,勘探开发难度 大。"中国石化勘探分公司相关负责人 告诉记者,如果说浅层页岩气开发是将 '羊肠小道'扩建为'高速公路',那么深 层页岩气开发便是在青藏高原上开山 架桥,修建复杂交错的'盘山公路',勘 探开发难度高。



正在钻探的綦江页岩气田丁页17井。特约通讯员 吴先勇 摄

中国石化攻关团队通过对地下 1320多米的岩芯进行1万多次化验分 析,揭示了深层深水陆棚相页岩孔隙发 育与保持机理,创新形成深层页岩气 "超压富气"新认识。

与此同时,针对前期探井测试产量 低、不稳定的问题,攻关团队创新形成 深层页岩"密切割、增压扩体、均衡延 展、保充填"立体缝网压裂技术,该技 术初步打通了深层页岩的"七经八

户户通的盘山公路体系,页岩气沿着 这些立体通道源源不断涌流而出,提 产效果显著。深层页岩气单井稳定日 产连破30万立方米、40万立方米、50 万立方米三道大关,深层页岩气压裂 技术逐步成熟。綦江页岩气田的勘探 开发为保障国家能源安全、促进经济 社会发展建立了新的清洁能源开发基

脉",犹如在青藏高原建起了村村通、

"綦江页岩气田的发现揭示了盆缘 和深层页岩气具有良好的勘探开发前 景,开辟了新的规模增储上产阵地,发 展了页岩气成藏富集理论认识,形成了 '看得准、打得快、压得开、能高产'的可 复制的关键配套技术。"中国石化勘探 分公司涪陵项目部经理杨云龙表示,下 一步,中国石化将开展新一轮攻关,按 照勘探开发结合原则,进行地质、物探、 工程一体化系统研究,整体部署,分步 实施,有序推进,进一步提升单井产能, 实现规模增储上产。至2025年末,形成 一定规模的产能建设。

本报讯(记者 张静 尹向宁)11 月25日,是个普通的日子,但对于罗 永强来说,又是不平凡的一天,因为 这天是他60岁的生日,这天过后,他 就要卸下几十年的"战"衣。

罗永强是区法院法警大队原大队 长,从事法警工作33年,也是一名有 着24年党龄的老党员。本轮疫情发 生后,他第一时间主动请缨,作为支 援警力,来到綦江南卡点值守。他 说,作为一名老党员,疫情就是命令, 必须迎难而上。

11月10日以来,罗永强每天都按 时来到卡口值守,12个小时里,他需

"书香名都小区一婴儿生病,急需 就医……"日前,正在待命的"雷锋的 士"驾驶员李兴国接到天桥社区工作 人员电话,得知一名出生40多天的婴 儿疑似喉咙有异物,导致呼吸不畅, 急需就医。

情况紧急,李兴国做好防护措施, 迅速赶往小区,将孩子送到区人民医 院就医,孩子得到及时救治。"没事 了,特别感谢'雷锋的士'的及时护 送。"孩子的母亲丁荣凤满怀感激地 说。

# 60 岁法警"疫"线过生日

要检查所有讨往车辆及驾乘人员,对 不符合要求的及时劝返。"我们主要 就是检查车辆的通行证件和相关证 明,核查渝康码、核酸检测结果等,现 在正是疫情防控的关键时期,我们是 外防输入的第一道防线,更要严谨、 认真。"罗永强告诉记者。

25日一大早,和往常一样,罗永 强按时来到卡点,开始这一天的工 作。中午时分,一同值守卡点的同事 为罗永强端上一盆麻辣鱼,"罗队,给

你加个菜,祝你生日快乐!"

区人民法院法警大队大队长欧恒 平说,"今天是罗队长在工作岗位上 过的最后一个生日,和他共事了20多 年,眼看着明天他就要脱下这身警服 了,大家都很不舍。"

尽管未能与家人团聚庆生,但在 罗永强看来,这天能和同事们并肩坚 守在抗疫一线,为群众服好务、站好 岗,这个生日也过得很有意义。"虽然 我退休了,但我作为党员的身份不会

退休。"罗永强说,"退休不褪色,疫情 不退我也不退,我会一直坚守防疫第 一线,站好每一班岗,为疫情防控贡 献自己力量。"

问起生日愿望,罗永强说:"希 望通过我们所有人的共同努力,能 尽快战胜疫情,恢复正常的生活秩 序。"说完,他转身投入到新一轮的 战斗中……

本报记者 张静 通讯员 王诗越

和李兴国一样,作为"雷锋的士" 志愿服务队的成员,林光酒第一时间 来到社区报到,开展志愿服务。前些 天,得知很多小区居民无法正常收取 快递,林光酒便主动认领下快递派送 的任务。

挑拣包裹、归类、整理、分发…… 一趟趟来回运送,直到当天晚上7点

半,将160多份快递配送完后,林光酒 才拖着疲惫的身子回家。他说,"疫 情期间,谁都不容易,我只是做了点 力所能及的事。"

本轮疫情发生后,25名"雷锋的 士"志愿者主动请缨,每天奋战在疫 情防控运输保障线上,哪里有需要就 奔向哪里,用"三尺车厢"支援抗疫,

切实做好群众物资保供、人员接送以 及各类紧急突发事件的处置工作。

"疫情防控人人有责,能够帮助到 需要帮助的人,我感觉很开心,家里 人也都很支持。"李兴国说,他相信, 团结一心的綦江人,一定能够打赢打 好这场疫情歼灭战!

## 食品园区

### 稳产保供不断档

本报讯(记者 杨圣龙 谢鹏飞 通讯员 封远莲 王 进)本轮疫情发生以来,食品园区多家企业实施闭环管理,一 手抓防疫,一手抓生产,筑牢疫情防控和安全生产"双防线"。

记者在綦江区壹合食品有限公司生产车间看到,一袋袋 火锅底料正在自动流水线上封口、贴标签、在线检测。据了 解,疫情期间,壹合食品191名员工吃住在公司,保证生产有 序、供应可靠。"我们公司炒制车间、包装车间和反应釜车间共 3个生产车间,每天的产量能够达到20吨,在闭环生产管理下 依然能够做到持续稳定生产。"总经理秦朗介绍,目前公司原 料供应充足,生产基本不受影响。此外,在闭环管理期间,公 司每天进行全面消杀,并要求员工佩戴口罩、落实分餐,严格 查验健康码、行程码及24小时内核酸检测结果,强化涉疫信 息动态管理,严防疫情输入。

"食品园区9家企业实行闭环生产管理,涉及员工共计930 余人。"食品园区管委会相关负责人介绍,在企业闭环生产期 间,食品园区管委会主动向前,第一时间组织40余名干部职工 成立核酸检测专班,配合医务人员,为企业员工提供核酸采集 上门服务,全力满足企业防疫需求,为企业安全生产提供有力 保障。截至目前,累计为企业上门核酸采样7000余人次。



秦江城区以境空气质量 2022年11月23日					
3	环境空气质量		空气质量指数	首要污染物	年度优良天数
三	及	轻度污染	128	细颗粒物	293